

Exposición Racional

Festejos para hoy
TEATRO-CIRCO.—Sesiones continuas de Variedades.—Diversos recreos en el PARQUE DE ATRACCIONES
Por la noche a las diez GRAN VERBENA DE SAN PEDRO
Programa variadísimo.—Recreos verbeneros de todas clases.—Concursos Femeniles con premios elegantes y de valor.—Véanse carteles y programas.
Entrada a la VERBENA, 60 céntimos
NOTA. Mañana, día de San Pedro, por la tarde, Rifa infantil de un triociclo, y el boquin enjaezado, por no haber tenido poseedor el billete premiado el domingo.

VERNET-LES-BAINS

PARAÍSO DE LOS PIRINEOS
Delicioso y fresco Bañerío Termal y Climatológico en la falda del incomparable CANIGÓ
PARA EL REUMATISMO, NEUROSIS, CONVALESCENCIAS, VÍAS RESPIRATORIAS, &
MAGNÍFICOS HOTELS CON TODO EL CONFORT, AGENCIAS, ELECTRICIDAD, & OHALETS
AMUEBLADOS—CABINOS—JUEGOS—SPORTS—CARRAJE—INMENSO JARDINES
Centro de admirables excursiones
Pedir informes ó folletos a la Agencia: Barcelona, Ramba de Santa Mónica, 2, pral., ó al Etablissement VERNET-LES-BAINS (Pyrénées Orientales) Francia

VENEREO SIFILIS

purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depositorio Koch». Cura rápida, secreta y sin peligros. Venta en Valencia, Mercado, 71. Consultas gratis. DOCTOR MATEOS, Precedidos, 28, MADRID.

Viva España anticlerical!

El histórico enemigo de la patria, de la libertad, de la paz pública, de la tranquilidad de los hogares y del proletariado, ha vuelto a sellar sus viejas alianzas, con la representación femenina de las aristocracias opresoras, con las damas de honor que manglean y distribuyen a su antojo los millones de la beneficencia oficial y los ahorros arrancados a los pobres en rifas y tómbolas que ofrecen a las familias desgraciadas en forma de inmunda bazofia y raciones miserables de arroz apollado y bacalao podrido después de hacerles exhibir la cédula de comunión y de rezar varios credos al Corazón de Jesús.

Esas damas se han acercado al presidente del Consejo de ministros para pedirle en nombre de todas las mujeres españolas: Que se conserven todas las comunidades de frailes existentes y no se pongan obstáculos a las que quieran establecerse con todos sus privilegios, y especialmente con el de la esecución de sus miembros del servicio militar.

Que no se disuelva ni una sola comunidad de religiosas y que las ampare la ley para seguir explotando la industria, el comercio, la enseñanza y los servicios domésticos, robando el pan a las obreras, a las que ofrecen el presidio del Asilo, donde la villana explotación se consume con la agravante de la más baja inmoralidad.

Valencianas: las damas de honor, empujadas por el eterno enemigo de la sociedad, pueden pedir lo que les parezca, pero pedirlo en su nombre, porque vosotras, madres, esposas y hermanas, no suscribiréis que vuestros hijos, vuestros maridos y vuestros hermanos empuñen el fusil y den su sangre en defensa de la patria mientras los frailes y los curas se ven libres por irritantes leyes del servicio militar.

Vosotras no suscribiréis que frailes y monjas acaparen para sus asilos donde vuestras hijas han de buscar forzoso refugio, el trabajo de los talleres, abaratando la mano de obra y dejando perecer con los brazos cruzados a jornaleros y obreras.

Vosotras que lleváis en vuestras venas sangre de heroínas de la libertad y en vuestros corazones odios seculares reconcentrados, que avivan los recuerdos de los asesinatos de vuestros ascendientes, cometidos por hordas salvajes en nombre de la religión, no podréis menos de levantar la voz de la protesta contra quien trata de deshonraros atribuyéndose vuestra representación, en estos solemnes momentos de lucha entre la justicia y la tiranía, entre la libertad y la reacción, entre el privilegio y la igualdad, entre la vida y la muerte.

Nosotros os facilitaremos los medios de exteriorizar con toda solemnidad la unánime protesta contra quienes mintiendo representaciones y cubriéndose hipócritamente con el manto de respetables creencias religiosas, que nadie ha pensado atacar, son instrumentos, de la reacción clerical más desenfrenada, del privilegio más irritante, de la perturbación más odiosa, del histórico enemigo de nuestras libertades, de nuestros hogares, de nuestra patria, explotadores sempiternos del proletariado.

Y los medios son: suscribir la protesta contra el acto realizado por las damas

Las modistas

Damas exégetas

Un grupo de damas ya jamaonas, a las que la sobre de años agrió el carácter obligándolas a renunciar a los encantos y placeres que sólo para la juventud reserva la vida, se dedican, como no saben zurrir canzoncillos, a recorrer los talleres de modistas. Y estas lindas obreritas, que una vez en libertad invaden las calles alegrándolas con sus risas locas y la placidez enamorada de sus almitas, no pasa día sin que nos dirijan amargas misivas quejándose de la tenebrosa labor que cerca de ellas realizan esas damas jamaonas, las cuales, a falta de otra ocupación, se dedican a explicar la Biblia con todas las scálplicas historietas que figuran en el sagrado libro.

Protestamos del proceder de las damas exégetas. Su conducta es altamente inhumana. Las modistas que tantas y tan encantadoras quimeras saben despertar en nosotros, se quejan con muchísima razón de que esas señoras tan tristes y tan sombrías vayan a eclipsar sus risas divinas con la imposición de rezos y con el relato de vidas de santos. Esas damas debían saber que a las modistas—allegro errante entre nosotros—no les interesan más rezos que las palabras de amor mustiadas al oído con pasión, ni más vidas que las harto complicadas de sus novios.

¿Por qué, pues, señoras damas de Estropajosa, han de empeñarse ustedes en fastidiar a las pobres modistas? ¿No saben que mientras les relatan la historia de la Magdalena, ellas, detrás de los cristales, se entretienen en hacerse señas con el novio apostado en la acera de enfrente? ¿No comprenden que es muy criminal, muy inhumano, querer que los labios de las lindas obreritas se cierren para la risa y sólo se entretengan para rezar prosaicas é insubstanciales avemarías?

¿Por humanidad, señoras damas catequistas, dejen estar en paz y en gracia del novio a las pobres modistas! Acuérdense de cuando ustedes ¡ay! eran jóvenes y convendrán con nosotros en que a los 20 años suenan al mejor oído los juramentos de amor de un novio, aunque sea un piquito calavera, que todas las oraciones y todas las avemarías y todas las vidas de santos, por picarescos que estas sean.

Sentimos verdadero placer acogiendo las quejas de las modistas, tan razonables como justificadas. Y por ello no terminaremos este suelto, sin denunciar a la Junta de Reformas Sociales que en el taller de doña Vicenta Casajuan, San Cristóbal, 11, principal, se obliga a las modistas a trabajar los domingos.

Esto no es ni justo ni legal. El Gobernador debe prohibir y los novios formular enérgica protesta. A esta protesta, por interés y por egoísmo, nos adheriríamos nosotros.

Unión Republicana Autonomista

A los anticlericales de la provincia de Valencia

La actual situación de España exige de los amantes del progreso y de la cultura el máximo de actividad. No basta sólo decir que se ama las ideas: hay que demostrarlo, hay que practicar.

España entera vive en plena conmoción. El problema clerical está planteado: no hay otra solución mas que resolverlo. Y para que sea la civilización la triunfadora hay que ganarlo.

Debemos demostrar una vez más que somos dignos de lo que pedimos. A la agitación de los carlistas y clericales debemos oponer la nuestra. Valencia, cuando toda España quizás mostrábase recelosa ante la conducta del actual Gobierno, realizó un acto de simpatía hacia las dos reales órdenes dictadas por el Sr. Canalejas. La opinión advierte hoy que aquel acto nuestro mereció ser secundado y ahora son los republicanos y anticlericales de toda España los que organizan mítines, veladas, manifestaciones, actos de ostentación de doctrina, de criterio.

No debemos cejar en nuestro empeño, y para que la opinión se robustezca más y a las alturas del Poder llegue de un modo elocuentísimo el verdadero estado de la conciencia nacional, la Unión Republicana Autonomista ha organizado para el 10 del próximo Julio once mítines en la provincia, exclusivamente anticlericales, que se celebrarán en Gandía, Aldra, Chelva, Carlet (por el distrito de Enguera), Sagunto, Liria, Utiel, Torrente, Sueca, Játiva y Buñol, por el distrito de Chiva.

Los organismos directores de nuestra política en las capitales de distrito, se pondrán inmediatamente en comunicación con el director de EL PUEBLO, al objeto de organizar estos actos debidamente y en forma que tengan el carácter trascendental que se desea.

Realizada esta campaña se celebrará un mitin monstruo en Valencia, al que acudirán los elocuentísimos diputados radicales D. Alvaro de Albornoz y D. Emiliano Iglesias.

Visto y leído

El primer médico del mundo
El primer médico del mundo cuya existencia consta en la historia de los pueblos, fué el egipcio Y-em-Hetep, que vivió bajo el reinado del rey Tcheser de la tercera dinastía, por lo tanto por el año 4500 antes de J. C. Su nombre significa: portador de la paz. Testimonio de la gran fama de que gozaba es su tumba, que se halla inmediata a la pirámide de Sakkara, cerca de Memfis, sepultura del rey.

Después de su muerte le concedieron honras divinas. Según la tradición, tuvo aún otros dos títulos, los de maestro de los misterios y escritor de guarismos. Puede que esta última título sea debido al número extraordinario de remedios que estaban en uso entre los egipcios. Muchas de las estatuas erigidas en su honor le representan como protector de los mortales. En la época del dominio de los Ptolomeos fué identificado con Esculapio, el dios de la medicina de los griegos que vivió 3.000 años más tarde.

400 años después de Y-em-Hetep, el rey egipcio Atofi, escribió una obra sobre anatomía, y unos siglos más tarde vivió en Egipto un célebre cirujano cuya tumba se han encontrado interesantes representaciones de operaciones quirúrgicas. Según el papiro Ebers, el arte médico y sus representantes gozaron de alto aprecio entre el pueblo egipcio.

Las señoras vaticanistas

Este arco, asombro de la villa, Lo han hecho las damas sin mantilla.

Cuando D. Alfonso XII entró en Madrid triunfante del carlismo, después de su proclamación en Sagunto, confirmada por el ejército del Norte en el Cosojar de Olite, fué recibido por un pueblo fatigado de inútiles sacrificios y de inútiles derramamientos de sangre en fratricida guerra sostenida con falsos pretextos religiosos. Todos los partidos políticos dieron la bienvenida a sus diferencias y saludaron al joven monarca con el título de El Pacificador. En aquellos festejos no faltaron las damas aristocráticas, a pesar de haber contribuido muchas de ellas al sostenimiento de las hordas carlistas. El «viva quien vence» fué el magíco con-juro que unió a las linajudas señoras en el agasajo a S. M., que consistió en un arco monumental erigido en la esquina del mionumental erigido en la esquina del mionumental de la Gobernación con la calle de Carretas.

En tal arco campeaba sobre su arquitrabe la siguiente dedicatoria:

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Quiero creer que lo mismo a la condesa de Torrejón que a la marquesa de la Mina, a quienes conozco muy bien hace muchísimos años, se las ha sorprendido haciéndoles creer que las reformas políticas que necesariamente imponen al país el tiempo y las circunstancias implican ataque ó menosprecio al dogma ó al culto católico, a la Iglesia ó a sus ministros.

No se trata de eso ni de mucho menos: los dogmas serán, como hasta aquí, intangibles para el Estado y para la opinión; el culto no ha de sufrir lesión alguna, directa ni indirecta; se trata sólo de reprimir audacias que se cubren con el manto de la religión y ordenar el derecho de todos, incluso el del clero, secuestrado por una oligarquía que tiene a la Iglesia en estado de anarquismo en su organización y externas manifestaciones que caen de lleno bajo la autoridad real y bajo el imperio de la política en cuanto con el orden interior y buen gobierno se relaciona.

El ultimatum de las 33 damas protestantes que afirman que «Dios es antes que la patria», pudieran ser trascendentalmente previamente de acuerdo en el concepto ignorado de la divinidad; porque lo mismo podrían alegar los evangélicos, los paganos, los clmísticos ó los mahometanos que ciertamente no lo alegan por que las creyentes de verdad no toman jamás en vano el nombre de Dios y la señora que ha dicho semejante tontería ha caído bajo la salomónica sentencia: «Vanidad de vanidades y aflicción de espíritus».

Mal anda la respetabilísima señora propinante, de teología y de recursos oratorios cuando a las primeras de cambio pone a Dios por testigo.

Tranquilíonse las asustadizas damas, y si sinceramente creen en Dios, recuerden el salmo segundo de David y consuélense:

«Se juntaron los reyes y príncipes de la tierra contra Dios y su Cristo. El que habita en los cielos se reirá y el Señor se burlará de sus enemigos.»

Y como ni la hoja del árbol se mueva sin la divina voluntad, bien puede ser el Sr. Canalejas el brazo de los inexorables designios de la Providencia destinado a poner término a las inmoralidades, a las injusticias, a las ambiciones, a las concupisencias, a las mentiras, a los engaños, a los propósitos de guerra y exterminio, de ambición é imperio de falsos ministros ó prevaricadores agentes de la divinidad.

De un modo ó de otro, ni las reformas iniciadas constituyen peligro para la fe de nadie ni implican persecución a la Iglesia; todo lo más podrá traducirse en legítima defensa del Estado contra pretensiones de extraño vasallaje, que la independencia legendaria del pueblo español no ha de tolerar.

Nuestros convecinos

De los trabajos realizados por la Alcaldía en cumplimiento de la real orden acerca de las asociaciones religiosas, resulta que éstas en Valencia suman un total de 71.

Hay en ellas 216 frailes españoles y cinco extranjeros y 1.180 monjas españolas y siete extranjeras.

Esto es: 1.346 sanguijuelas celestiales del país y doce de allende el Pirineo, que, sobre omer a costa de todos, ningún producto dan a Valencia.

No sabemos si ocurrirá lo propio respecto de los asilos porque son establecimientos cerrados a nuestra crítica é inspección.

Para las damas de Estropajosa

De actualidad y de una autoridad en la materia

«Y por el contrario, en las casadas hay otras, que como si sus cascas fuesen de sus vecinas, así se desdician dellas, y toda su vida es el oratorio, y el devocionario, y el calentar el suelo de la iglesia tarde y mañana; y pierdes entre tanto la moza, y cobra malos siniestros la hija, y vuélvese demonio el marido.»

«Y si el seguir lo que no son les costase menos trabajo que el cumplir con aquello que deben ser, tendrían éstas algún color de disculpa, ó si habiéndose desvelado mucho en aquello, que escogen por su querer, saliesen perfectamente con ello, era consuelo en alguna manera; pero es al revés, que ni el religioso, aunque más trabaje, gobernará, como se debe, la vida del hombre casado; ni jamás el casado llegará a aquello que es ser religioso.»

«Porque, así como la naturaleza, como dijimos, y diremos, hizo a las mujeres para que concerrasen la casa, así las obliga a que concerrasen la vida. Y como las desobligó de los negocios y contrataciones de fuera, así las liberó de lo que se consigue a la contratación, que son las muchas pláticas y palabras.»

«Porque el haber nacido del entender, y las palabras no son sino como imágenes ó señales de lo que el ánimo concibe en sí mismo: por donde así como a la mujer buena y honesta, la naturaleza no la hizo para el estudio de las ciencias, ni para los negocios de dificultades, sino para un solo oficio simple y doméstico, así les limitó el entender, y por consiguiente les tasó las palabras y las razones.»

«Y así, como es esto lo que su natural de la mujer y el oficio le pide, así por la misma causa es una de las cosas que más bien le está, y que mejor le parece.»

«Y así solía decir Demócrito, que el aderezo de la mujer era el hablar escaso y limitado. Porque como en el rostro, la hermosura del consiste en que se responden entre sí las facciones; así en el hablar cada uno conforme a lo que su naturaleza y oficio le pide.»

«Cuenta Plutarco, que Phidias, escultor noble, hizo a los Elienses una imagen de Venus, que afirmaba los pies sobre una tortuga, que es animal mudo, y que nunca desampara su misma Dando a entender, que las mujeres por la misma manera han de guardar siempre la casa y el silencio. Porque verdaderamente el saber callar es su sabiduría propia, y aquella, de quien habla aquí Salomón, aunque para aprendida, es muy difícilosa a aquellas que de su cosecha no la tienen, como decíamos.»

Fray Luis de León.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes... pesetas 1,60
Fuera, el trimestre... 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre... 9,00

OTONIAS E IMPRINTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

AÑO XVII.—N.º 6.561

LAS MUJERES CONTRA EL CLERICALISMO

La protesta de las linajudas damas católicas en favor del Romano Pontífice, ha causado entre los hombres un lastimoso efecto: entre las mujeres republicanas y anticlericales, una indignación sin límites.

A ese acto de servilismo romano, en favor del Vaticano, quieren contestar las mujeres valencianas con otro más expresivo: enviar un Mensaje firmado al Jefe del Gobierno en el que se harán constar sus aspiraciones de liberalizar la patria.

Al efecto, nuestros correligionarios y todos los hombres liberales que se sientan dueños de su hogar y hayan conseguido la emancipación de su esposa y de sus hijos llenarán pliegos de papel con los nombres de las mujeres anticlericales que simpatizan con nuestra acción antivaticana.

Los pliegos firmados serán entregados en nuestros casinos ó en la Redcción de EL PUEBLO, en donde se coleccionarán para encuadernarlos.

Los diputados republicanos don Juan Barral y don Félix Azzati, serán portadores de este Mensaje al Jefe del Gobierno.

Los casinos republicanos de la provincia dirigirán esta misma excitación a sus correligionarios y recogerán firmas de mujeres en favor de la liberalización del Estado, remitiéndonos a la mayor brevedad.

religiosas é interpretación del artículo 11 del Código fundamental del Estado.

El cultismo agustino, encarcelado por su *Cantar de los cantares*, ya a mediados del siglo XVI, sabía por experiencia que beata es sinónimo de bachillera y metomentodo, como lo prueban sus consejos a la mujer casada y el no trazarles norma alguna a seguir para en el caso de que la religión católica peligrase.

Y como ésta no pelagra, por desgracia, todavía—pero todo se andará, pues no ha de acabar el siglo que rige sin la celebración de una monumental almoneda de imágenes y demás chirimboles eclesiásticos—, y como esas señoras sirven de ejemplo a millares de haraganes que empobrecen y deshonran a España; y patenzan con su actitud la *manedumbre* de sus maridos, es llegado el momento de que los vagos regulares den la cara, pues de lo contrario habrá que admitir a las intérpretes de «Las bribonas» como representación genuina del catolicismo y como parte litigante en pro de sus abusivas, tiránicas pretensiones.

Más claro: si esas señoras, prevalidas de su condición de mujeres y de que a éstas se les debe toda atención y cortesía, pretenden formar en la vanguardia del clericalismo, en la cruzada contra el Progreso, saldrán materialmente, brutalmente, arrolladas por la fuerza del número y de la razón y sin género alguno de consideraciones.

Ya es imposible retroceder, porque, como han dicho con frase gráfica *Cantabriga y Damasceno*, aludiendo al magno problema del clericalismo: «El toro está ya en el redondel, empujado; y no queda otro remedio que lidiarlo. Más ó menos pronto será, pero hay que lidiarlo.»

Porque, lo que es al oír, no vuelve.

Juventud Republicana

Para proceder a su constitución, quedan convocados para hoy, a las siete de la tarde, en la Redacción de EL PUEBLO, los que componen la Junta directiva de esta Juventud.

Se convoca a junta general para mañana, a las once de la misma, en el Casino de la calle de Libreros.

Como los asuntos que han de ponerse a discusión son de importancia suma, se encarece la asistencia de todos los socios.

El presidente, V. Marco Miranda.

Se ruega a todos cuantos hayan recibido boletín de inscripción de socio, lo devuelvan firmado a la mayor brevedad, con objeto de simplificar y abreviar los trabajos.

ANIVERSARIO

Ferrándiz y Bellés

Hoy se cumplen veintiséis años en que fueron fusilados en Santa Coloma de Farnés dos bravos militares, que pagaron con sus vidas el ferviente amor que profesaban a los ideales republicanos.

El comandante Ferrándiz y el teniente Bellés intentaron derrocar el régimen imperante, como años después lo intentó en Madrid el general Villacampa; pero si la fortuna no les acompañó en sus nobilísimos propósitos, el esfuerzo realizado por aquellos luchadores mereció de los republicanos que fiamos a la acción revolucionaria el triunfo de la República un recuerdo perenne que nos sirva a la vez de acicate para imitar su ejemplo.

Ferrándiz y Bellés fueron deshonrados y pasados por las armas por la misma causa que valió su encubrimiento a un general chiripero; pero éste trajo las gallinas de la Restauración y aquellos sucumbieron é impulsos de un ideal nobilísimo.

Gloria a estos héroes y reciban sus dodos un respetuoso saludo de EL PUEBLO.

El discurso de Barral

He aquí el juicio que ha merecido a estimados colegas de Madrid el reciente discurso pronunciado en el Congreso por el diputado valenciano y estimado amigo nuestro D. Juan Barral.

El «debut» de un diputado

Es difícil la prueba. El Congreso es temible. Tiene algo de teatro, y el público, el pibiquito parlamentario, es peor todavía que el de los estrenos.

¿Custán los diputados viejos de dar algo así como la novatada a los noveles. Se complacen en el fracaso del novato.

En el Congreso han fracasado eminencias científicas y literarias, oradores del foro, de la cátedra, del Ateneo y del mitin. No es necesario citar nombres.

¿Custán ayer triunfó Juan Barral, el bisoño diputado por Valencia. Barral es un buen republicano. Es sobrino de Camilo Pérez Pastor, el simpático ex diputado de las Cortes republicanas. Con Blasco Ibañez estudió, y con Blasco fundó *La Bandera Federal*, promovió tumultos anticlericales, estuvo preso y peroró en los mítines.

Ha sido en Valencia diputado provincial y concejal. Su hufre está abierto a todos los correligionarios pobres, a todos los perseguidos. Barral es inteligente, modesto, campechano, bueno. Su tipo es valenciano puro, algo moruno. Reclama los zarziguillos, pero no le sienta mal la levita.

Ayer triunfó. Se le oyó con agrado. Le aplaudió la minoría. Y se vio dar discretas cabezadas de asentimiento en todos los bancos.

La Prensa, con unanimidad perfecta, reconoce el triunfo parlamentario del joven diputado por Valencia, que «debutó» defendiendo una causa justa, el acta por Huelva del gran literato Joaquín Dicenta.

Queremos entrañablemente a Barral y al recoger la impresión de su triunfo nos rebosa la alegría. Seguros estamos de que Valencia entera se congratilará del buen éxito alcanzado por su representante.

El discurso del Sr. Barral

Ayer tarde triunfó en la Cámara el elocuyente diputado por Valencia. Pronunció un gran discurso en defensa de las actas de los Sres. Dicenta y Limón, y los diputados todos le oyeron con silencio y apreciaron la labor intensa que estaba realizando.

El Sr. Barral hablaba ayer por primera vez, y a los pocos minutos se impuso, y su palabra fogosa, cálida, ardiente, iba enumerando con claridad y precisión los hechos acaecidos en la elección de Huelva y aplicándolos, al paso, su comentario intencionado y elocuente.

Todos proclamaron el acierto que tuvo en su oración. Conceptos atrevidos, expusos, y ninguno levantó su voz de protesta ante ellos, comprendiendo, seguramente, que el Sr. Barral es de los que hablan con calor de sinceridad y éste no se siente sino cuando el convencimiento forma parte del propio espíritu.

Su discurso fué un alegato de tremendas acusaciones contra las autoridades locales y provinciales de Huelva, contra el Gobierno, que amparó todo lo que significaba desafuero, y contra el señor La Cierva y los conservadores, por su disparidad y contradicción entre lo que proclamaban y lo que votaban.

La parte de su oración dedicada a los conservadores y al Sr. La Cierva causó gran sensación en la Cámara, por la elocuencia con que fué expuesta y por la habilidad y maestría que demostró en la argumentación.

Fué ayer tarde una tarde hermosa de triunfo para el Sr. Barral. Se reveló como un orador elocuentísimo, fogoso, hábil, sereno, de gran claridad y de no menor intensidad. El partido Radical cuenta con una inteligencia poderosa, que le servirá de prestigio y de defensa de sus más caros ideales.

La opinión fué unánime en el salón y en los pasillos. Todos felicitaron calorosamente al diputado por Valencia y todos proclamaban su triunfo indiscutible.

La medida de éste lo da una frase de una ilustre personalidad liberal, que haciendo referencia al Sr. Barral, y hablando con un diputado y periodista, decía: «Este es de los que hacen sangre.»

Cosa que nos enorgullece y alegra, como radicales y como amigos sinceros del fogoso abogado valenciano.

Mitin en el Cabañal

El domingo se celebró en el Casino Republicano «El Porvenir», el mitin que ya anunciamos, organizado por el grupo Juventud Racionalista «Valencia».

Tomaron parte los propagandistas D. Francisco Clavijo, D. Alfredo Pérez, D. Joaquín Ferrándiz, D. Antonio Pinés, D. Joaquín Blasco, don Luis Ferrero, D. Luis Pérez y D. José Abarracín.

Todos defendieron con hermosos párrafos la enseñanza racionalista y al infortunado Ferrer.

Atacaron a la enseñanza católica y sus acaparadores, haciendo notar al público el peligro que ofrece el educar a los hijos en las escuelas religiosas.

Todos fueron muy aplaudidos. El salón estaba rebosante de señoras, predominando mucho el elemento joven.

Exposición Nacional

Los nuevos carnets.—Otras reformas.—La verbena de hoy.—Festejos para mañana.

Bajo la presidencia del Sr. Tenor se reunieron ayer tarde los presidentes de las comisiones que integran el Comité, adoptándose, entre otros de menor importancia, los siguientes acuerdos:

Aprobar un dictamen de la comisión de Hacienda referente a los nuevos carnets que se crean, valederos desde el 1.º de Julio próximo hasta la clausura de la Exposición.

Los carnets para los socios del Ateneo Mercantil, sus familias y dependientes de ambos sexos, cinco pesetas. Para los no socios, diez pesetas. Para niño, tres pesetas. Para niños, combinado con el carnet de entrada al Gran Casino, ocho pesetas.

Para socios del Ateneo, también combinado, quince pesetas. Los no socios, veinticinco.

Se admiten inscripciones en el Ateneo Mercantil.

Se acordó establecer recreos en el píso principal del Gran Casino, consistiendo en tres mesas de billar, dos de carambolas y una de palos; juego de dominó y mesas para tresillo.

Los no socios podrán utilizar el salón de recreos, entrando por la puerta del Gran Casino recaeante al Salón de Actos.

La comisión de Agricultura tiene en preparación varios concursos de frutas.

La Junta acordó suspender la organización de los festejos que el Comité realizara durante el mes de Julio hasta conocer el programa y fechas de los que prepara el Ayuntamiento.

Como se ha anunciado, esta noche se verificará la Verbena de San Pedro, adjudicándose tres

Zarzaparrilla lodurada DEL DR. GREUS

Solvente purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos, hídricos, venéreos y sífilicos...

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma petaca, a 2 y 4 reales y latas de 1 kilo 20 reales

Tintura Iodo-Iánica del Dr. GREUS

Es el mejor remedio contra el escrofulismo

Es el mejor remedio contra el escrofulismo. Es el mejor remedio contra el escrofulismo...

premios: uno al mejor peinado, otro al traje de verbenas más apropiado a la fiesta y otro al mejor pañuelo de Manila. Los tres para señoras.

Mañana miércoles, como día festivo, se celebrará Fiesta infantil, riñéndose entre los niños que concurrirán un trío con linternas de goma.

También se rifará el borrilluco que se rifó el domingo y que no ha sido recogido, figurando como segundo premio.

Para evitar que los premios se queden sin adjudicar, se entregarán los números por orden correlativo, entrando en el sorteo únicamente los despaçados.

Ateneo Mercantil

Hoy martes a las tres de la tarde tendrá lugar en la Secretaría del Ateneo Mercantil, el sorteo por lotes de diez sillars, de las dos que a cada socio le pertenecen para presenciar el festejo «Valencia y sus Flores» en la Gran Pista de la Exposición, el domingo 3 de Julio próximo.

La Feria de Julio

Presupuesto de fiestas

La comisión de Nuevos Festejos se reunió ayer, bajo la presidencia del Sr. Pinto, cambiando impresiones acerca de lo que hay en proyecto.

Se acordó fijar los siguientes presupuestos: Para la fiesta de los Mercados, 10.000 pesetas; para las grupos, 6.000; para el concurso de aviación, 10.000; para la fiesta marítima nocturna, 6.000; para la construcción de un arco alegórico al ferrocarril de Madrid, 9.000.

Felicitaciones

Los republicanos de Carpesa y de Tabernes Blanques, por medio de sus correligionarios Ramón Bayarri y José Lluch, respectivamente, han dirigido entusiastas felicitaciones a nuestro querido amigo el diputado don Valencia D. Juan Barral, por su reciente discurso en el Congreso.

Debates municipales

Sesión de ayer

A las cuatro y media abre la sesión el señor Ibáñez Rizo. Leída y aprobada la última acta, se entra en el Orden del día.

Sin discusión, son aprobados, entre otros de escaso interés, los siguientes dictámenes: Aprobar el acta del sorteo de 50 obligaciones del empréstito del Ensanche correspondientes a la primera serie y otras tantas de la segunda; exhumar, con destino al osario común, los cadáveres que ocupan fosas preferentes en los trozos números 3.º y 4.º del cuadro de la cruz del cementerio general, enterrados hace más de cinco años y que sean consideradas de ocupación temporal, con obligatoria exhumación, después de cinco años del enterramiento, las fosas preferentes adquiridas mediante pago de arbitrio y correr el emplazamiento del urinario de la plaza de San Pedro Nolasco.

Aprobar la subasta celebrada para las obras de saneamiento del cuenco de la ciudad y adjudicarla por la cantidad de 15.000 pesetas y baja del 1751 por 100; nombrar, en virtud del concurso celebrado, médico agregado del Cuerpo municipal de Sanidad, con destino a la zona de Nazaret, a D. Rafael Sivera Sempere; idem a D. Luis Batllés Gómez, auxiliar técnico supernumerario interino del Laboratorio bacteriológico municipal; adicionar a la regla 5.ª de la tarifa para el servicio de carrujes de plaza, que los que prestan por horas desde la una a las seis de la mañana, se satisfaga por hora el doble del precio fijado en la tarifa y desestimar una instancia suscrita por varios carniceros del extrarradio en la que solicitan la rebaja y alteraciones en las tarifas de degüello de reses e inspección veterinaria.

Se lee un dictamen proponiendo que sea designada la instancia suscrita por varios alcaldes de los pueblos inmediatos a esta capital, en la que solicitan la nulidad del arbitrio sobre peaje.

El Sr. López pronuncia un discurso abogando por que el arbitrio de referencia se rebaje a cinco céntimos.

Hace notice que los ingresos por tal concepto resultados en los felietos de Consumos no responden gran número de carros que entran a diario en la capital.

El Sr. Roig explica detalladamente los motivos que tuvo la comisión de Hacienda para crear tal arbitrio, si bien no insiste en que éste sea modificado.

A petición del Sr. Sempere se reúne el Ayuntamiento en sesión secreta.

En ella se acuerda que el arbitrio sea de cinco céntimos y que los Sres. López, Roig y Bentosa instruyan expediente acerca de la denuncia formulada por el primero.

Se entra en el Despacho extraordinario.

El Sr. Adrián dice que se recuerde al Sr. Soriano su compromiso de transformar el impuesto de Consumos.

Los señores López y Corell manifiestan que Soriano recuerda el asunto.

El Sr. Bentosa propone, y así se acuerda, que la presidencia de la comisión al efecto designada la ocupe el Sr. Valentín, quien ha realizado acerca de tan importante asunto concienzudos estudios.

Acerca de si el Ayuntamiento ha de adquirir en una u otra forma medallas que han de ostentarse los concejales como distintivo, los señores Ibáñez, Ripollés y Adrián proponen un enojoso e interminable debate, sin tener en cuenta que como dijo muy oportunamente el Sr. Codofier, aquellos dos concejales, al impugnar el dictamen no hacían sino desautorizar y poner en ridículo a los de sus correligionarios.

Después de defenderlo los Sres. Codofier, López y Paredes, el dictamen es aprobado por gran mayoría de votos.

Los Sres. Sainz-Aubin, Morote, Moya y Blasco Ibáñez, organizadores del homenaje que ha de tributarse en Madrid al presidente electo de la República Argentina D. Roque Sáenz Peña, piden al Ayuntamiento flores para la fiesta.

Este acuerdo concederlos y adherirse al homenaje.

El Sr. Soler propone que se dé el nombre del pintor Muñoz Degrán a la calle del Mar 6.ª a la plaza de la Congregación.

A propuesta del Sr. Meléndez pasa el asunto a la comisión correspondiente.

El Ayuntamiento y la cuestión clerical. Se lee una proposición firmada por los señores Valentín, López y Paredes, en representación respectivamente de los republicanos y liberales del Ayuntamiento.

En ella se solicita que la Corporación acuerde felicitar al Gobierno por las medidas adoptadas acerca del problema clerical y pedirle muy especialmente que siga en su acción hasta el pronto cumplimiento de las declaraciones hechas por el Sr. Canalejas, llegando hasta donde desean las aspiraciones de la mayoría del país.

El carlista Sr. Guzmán dice que salva su voto porque considera extemporánea la proposición.

El carlista Sr. Adrián dice que como perteneciente a un partido enemigo de todos los gobiernos no puede suscribir adhesión alguna a la política de aquéllos.

El Sr. Valentín se expresa en los siguientes o parados términos: Las declaraciones del Sr. Adrián dan una pobre idea del partido a que pertenece; porque esa oposición sistemática demuestra un fanatismo censurable e infundado.

Nosotros pedimos respeto para todas las creencias y que sean anulados los irritantes privilegios que disfrutaron unos ciudadanos en perjuicio de la mayoría de la nación.

Valencia—el Ayuntamiento—va a expresar cuáles son sus aspiraciones.

Estas son sus otras que apoyan al Gobierno en sus reformas anticlericales, aplaudir el pequeño paso dado en tal sentido y pedirle que llegue en esta cuestión a los extremos que la justicia, el derecho y el espíritu moderno exigen.

No es muestra proposición extemporánea ni oportuna, como afirma el Sr. Guzmán.

Algunos de sus señores han dirigido al Gobierno protestas, en las que se arrogaban la representación de la mayoría de Valencia. Y es necesario hacer constar que sus señorías, por fortuna para el progreso, no representan sino a una muy exigua minoría, como sus señorías reconocerán sinceramente.

Los señores Guzmán y Adrián insisten en sus manifestaciones, y el concejal católico Sr. Meléndez dice que, como no ha de convencer a sus adversarios ni éstos a él, renuncia a intervenir en el debate.

Se aprueba la proposición por 22 votos, incluido el del Alcalde, contra los de los señores Adrián, Guzmán, Meléndez y Dupuy.

Este es el único conservador que permaneció en el salón.

Los demás correligionarios abandonaron el Consistorio al comenzar el debate en que ninguno de ellos intervino para aprobar o rechazar la proposición.

Ruegos y preguntas. El Sr. Olcina dice que a los pueblos anejos a Valencia se les exige recargo en el cobro del arbitrio sobre riegos, sin que a muchos propietarios les haya requerido para el pago dentro del período ordinario.

Ruega que se vea el modo de armonizar los intereses del Ayuntamiento con los de los riegoiros propietarios.

El Sr. Méñez manifiesta que los carros de carbón que van por el puerto llevan una carga que rebasa la caja del vehículo y esparran la mercancía por el suelo, produciendo molestias a los transeúntes y vecinos.

Suplica que se reduzca la carga y vaya ésta cubierta.

Renuncia también la existencia de una balsa, perjudicial para la salud pública, cerca del puente de Nazaret. El Sr. Monleón pide que sea vigilada la acequia denominada Mola de sanc y fo, para evitar las usurpaciones de agua.

El Sr. Corell dice que los dependientes de Consumos obligan a que pague la carne fresca, haciéndola tender en concepto de aves.

Pide que la guardia municipal vigile para evitar estos abusos.

El Alcalde promete atender todos los ruegos y se levanta la sesión a las ocho próximamente.

TRIBUNALES

Señas de chules.—Ayer comparecieron ante el tribunal de chules los niños Ramón Moreno Martínez José Martínez y Villar, acusados de haber intentado robar un piano y un violín del portal de la casa del notario de Gandia.

El fiscal, en el acto del juicio, retiró la acusación. El Sr. Jefe de la capital condenó a pagar a Blas Sánchez Bermejo, acusado de haber robado en una masía del término de Godella dinero y varios efectos.

El Sr. Jefe de la capital condenó a pagar a Blas Sánchez Bermejo, acusado de haber robado en una masía del término de Godella dinero y varios efectos.

Toros y toreros

La cogida de Bombita en Barcelona. El inteligente crítico taurino Franquesa, de El Libertador, Barcelona, dedica gran extensión a la cogida de Bombita, ocurrida en aquella plaza de Toros Ricardo Torres, Bombita. Por creerlo de interés para los aficionados y para los administradores que en Valencia tiene el torero herido, reproducimos lo más saliente de la información de dicho colega.

Dice así: «La cogida. En el último, el más manso de los de D. Felipe, estuvo Bombita con la muleta como en los anteriores, poniendo cuanto de su parte estaba para asegurar el buey.

El público, es decir, cierta parte del público, comenzó a aplaudir recompensando cada pase, cada movimiento de Ricardo Torres.

Este igno al manso y entrando con más calma y conciencia de lo que el buey merecía, recibió media estocada magnífica, pero salió enganchado por la mano izquierda y fué derribado.

Una vez en tierra le metió el buey la cabeza y le empujó por el muslo izquierdo.

Los toreros acudieron al quite y Ricardo, en medio de grandes aplausos en señal de desagravio y como premio a su vergüenza profesional, fué conducido a enfermería.

El buey estaba tan superiormente herido, que no llegaría Ricardo a la enfermería cuando moría la arena sin puntilla.

Los espectadores que sin prevención van a la plaza, se afortunadamente son en número considerable, se reanuda contra los sistemáticos aborrotadores, originándose varias broncas en diferentes tendidos.

La actitud del público. Al salir de la plaza y subir al coche Ricardo, el público aplaudió con entusiasmo.

Muchos gritaban: «¡No vengas más, aunque con tu ausencia salgamos perjudicados los buenos aficionados!»

La conducta de esos azarinos aficionados que van a la plaza con el solo objeto de promover escándalo, está juzgada por la parte sana de la afición.

Por escenas análogas a la de ayer en el viejo circo de la Barceloneta, hace años que está en Córdoba el que fué el coloso del toro.

Y la conducta de los espectadores.

muslo apenas me molestó—contestó a otra pregunta nuestra:—Si sólo fuera eso, me daría por contento; pero en cambio la mano me fastidia bastante.

Por eso molestó a Ricardo, no quisimos hacer más preguntas, pensando, mientras el herido daba unas señas, que le pedía su hermano, que ya nos habla dicho bastante.

La cogida contada por Minuto. Han transcurrido algunas horas. La cogida del diestro de Tomarea ha recordado por todas partes y puede decirse, sin temor a ser desmentidos, que es la nota obligada de todas las conversaciones.

No nos ha parecido que una impresión de lo ocurrido, contada por el valiente y habilísimo torero Enrique Vargas, Minuto, había de sumar interés a esta información y en su busca hemos salido dispuestos a escuchar de sus labios el relato pintoresco de la trágica escena.

Además, Minuto tiene una doble personalidad, la de torero, el primer nombre del cartel de ayer, y la de amateur del periodismo y de la literatura... esto había de permitirle que sus apreciaciones fuesen avaloradas por sus conocimientos y por su causería.

Enrique Vargas accedió gustoso a nuestros deseos y nos dijo: —Ami juicio, con motivo de un puñado, por el cual quedó un trozo de garrocha dentro del toro, invisible para el público, y en dirección contraria, el animal no igualaba.

Bombita trabajó con verdadero ahínco para conseguirlo; pero sus deseos resultaban inútiles.

A efectos de atracarse bien con el toro y meter todo el estoque en lo alto, vino el embroque.

El toro, como tenía mayor facilidad por el lado derecho, se fué con Ricardo, y a la salida fué éste la desgracia de ser agarrado por la mano izquierda, derribándole y dándole entonces, y ya en el suelo, una cornada en el muslo... Una verdadera desgracia!

—...? —Todos estuvimos prontos; pero el toro no quería más que a Bombita.

Inmediatamente después entré en la enfermería. Hombreros «frescos» y valerosos he visto; como Bombita, cuando le curaban, nadie.

—Creo que perderá el dedo, a no ser que la pericia y la costumbre de curar estas lesiones que tiene el doctor Raventós, logre salvarlo.

—Y usted opino, Minuto, que Bombita, aunque se le tuviera que amputar el dedo, podrá seguir toreando?

—Sin duda alguna... Bombita, con el dedo lesionado quedará bien, no lo duelen ustedes.

—Y del toro, ¿qué nos dice usted? —Que era un guasón, abierto, tocado y fino de pitones.

Estrechamos la mano de Enrique Vargas, en señal de despedida, porque notamos que tenía deseos de ir a la clínica Raventós para enterarse del estado de su compañero.

Vida municipal

HOMENAJE A SAENZ PEÑA.—El Alcalde recibió ayer el siguiente telegrama: «Rogámosle nos remita 30 céntimos de flores para el banquete en honor del presidente de la República Argentina, para que lleguen a ésta sin falta el martes por la mañana.

Mande talón a Lhardy. Muy agradecidos saludamos en nombre común.—Miguel Moya, Blasco Ibáñez, Mariano Benlliure, Luis Morote, Alejandro Saint-Aubin.

El Sr. Ibáñez Rizo contestó con el siguiente despacho: «Madrid.—Carrera San Jerónimo, casa Lhardy.—Sres. Moya, Blasco Ibáñez, Benlliure, Morote, Saint-Aubin: Por el correo de hoy remito las flores para el banquete en honor del presidente electo de la República Argentina, Sr. Saenz Peña. Celebro esta ocasión para adherirme en nombre de Valencia al justo homenaje que se le tributa a tan ilustre hombre de Estado, y deploro en nombre de la ciudad que no haya podido visitarlos, pues aquí seguramente hubiera sido recibido con las más entusiastas manifestaciones de simpatía, tanto por lo mucho que él vale como por representar a un pueblo hermano, con el que nos unen vínculos que jamás se romperán.—Ibáñez Rizo.»

ALUMBRADO.—En la próxima sesión que celebre la comisión de Alumbrado, se tratará del correspondiente a la calle de las Germanías, del que nos ocupábamos ayer atendiendo las justas quejas de algunos vecinos.

UN RUEGO.—Antes se regaba la calle de Guillén de Castro.

Ahora, no sabemos si por olvido, no se realiza el riego y tratándose de una vía de mucho tránsito, el polvo ofrece grandes molestias al vecindario y a los transeúntes.

¿No podrá ordenar el Alcalde que se proceda nuevamente al riego?

PERDIDA DE UN ASNO.—A disposición de su dueño se halla depositado en la taberna de Vicente Hurtado Fuertes, carretera de Barcelona, un asno que se encontró abandonado en dicha carretera el día 23 del actual.

Al que justifique ser su dueño, se le entregará previo el pago de gasto que haya originado, previéndose que transcurrido el plazo de tres días sin haberlo retirado, se procederá a lo que haya lugar.

Plaza de Toros

Gran Compañía de Opera Italiana

ESPERANZA NOCHE

Segunda representación de LOHENGRIN

Ortega Villar, Beatriz.—Iribarne, Luis.—Bordabio, Dolores.—Tarazona, Vicente.—Foruria, Luis.

PRECIOS (timbre incluido).—Silla de redonda, UNA peseta; entrada general, 0,40 ptae.

A LAS NUEVE

Próximamente: PROFETA

Círculos y Sociedades

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Se convoca a Junta general ordinaria para hoy por la noche, a las nueve, para la dación de cuentas y elección de cargos de la media directiva que cesa.

CENTRO REPUBLICANO «EL PORVENIR».—Esta sociedad celebrará esta noche una gran verbenas en que serán obsequiadas las señoras con un magnífico regalo.

A este acto quedan invitados los socios de los demás casinos republicanos. La fiesta comenzará a las diez.

CASINO REPUBLICANO UNIVERSAL.—Se convoca a Junta general, por primera convocatoria para mañana miércoles, a las tres de la tarde. De no poderse verificar dicho día por falta de número, tendrá lugar el jueves a las ocho de la noche.

Se encarece la asistencia de todos los socios.

Teatro Serrano

— PARA HOY —

Por la tarde a las 7, Matinée

La alegría de la huerta

Por la noche a las 9 (señalita)

El cabo primero

A las 10.—Tercer do abono (noche)

VERBENA DE SAN PEDRO

La Tempranica

El método Górritz

(Reostreo)

Castillo de fuegos artificiales

Banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar

Iluminación.—Atracciones.—Gran traca

Se expenden localidades en Valencia, en el Salón

París, plaza de Cojoros, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Teatros

Plaza de Toros.

Para muy en breve anuncia esta empresa el debut del aplaudido tenor Enrique Goiri con «L'Africana».

Los méritos del artista bilbaíno son en extremo conocidos de nuestro público.

Tenemos la seguridad que el debut de Goiri será un éxito y la campaña en general brillante, lo cual agradecerá el público, que por tan económico precio tiene ocasión de aplaudir a artistas de tanta valía.

DR. ALCAYDE

Plaza de la Reina, 2.—VALENCIA

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas

Situado junto a la iglesia del Grao

Noticias

Nuestro activo corresponsal en Alcira, nos remite un despacho comunicándonos la agitación carlista que existe latente en la liberal ciudad del Júcar. En la sección teatralógica lo insertamos, y el corrobora nuestro compañero las noticias que publicábamos anteayer.

haciendo anoche del asunto con el Gobernador, nos rogó el Sr. Moreno que desmintiéramos tales rumores, afirmando que el supuesto batallón carlista que existía en muchas capitales. Añadió que así se lo había comunicado el alcalde de Alcira.

El Gobernador podrá dar crédito a los informes de dicha autoridad, pero no estará de más que adopte las oportunas medidas en previsión de alguna anagaza carlista.

O si no, deje correr las aguas; será después de todo lo más conveniente para que se llegue al choque entre reaccionarios y liberales, choque inevitable, a pesar de todo.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo y correligionario el concejal del Ayuntamiento de Alicante D. Bernardino Gomis. Sea bien venido.

Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana, grados sección de Letras, ejercicios escrito y oral números 69 al 118. Grados sección de Ciencias, ejercicios escrito y oral números 119 al 146.

A las diez, grados sección Letras, ejercicios escrito y oral números 119 al 146.

Esta noche se celebrará en el teatro «Serrano» una gran vervena, amenizando a velada la Banda del Patronato.

Habrà iluminación a la veneciana y se disparará una traca.

Le ha sido adjudicada a D. Francisco Climent, director y propietario de La Maquinista Valenciana, la construcción e instalación de una máquina de vapor de 60 caballos y la caldera correspondiente, con destino a la fábrica de Brian y fabricación de pan, que está construyendo la sociedad anónima titulada «La Panificadora de Valdepeñas», para lo cual abrió el correspondiente concurso entre las casas nacionales y extranjeras.

Felicitamos sinceramente a la industria valenciana por el triunfo alcanzado por el Sr. Climent, y hacemos fervientes votos para que continúen estos triunfos que antaño completamente la importación extranjera y beneficiar sobremanera nuestra producción local.

El Dr. Víctor Bueso, especialista en partos y afecciones de la mujer, se ha trasladado a la calle de San Vicente, 48, 1.º

Gran colección de modelos para trajecitos de niño. Almacenes El Aguila, Paz, E.

Ayer, y cuando contaba 49 años de edad, falleció nuestro querido amigo y correligionario el Sr. Corredor de esta plaza D. José Píera.

Modelo de honradez y de probidad, había conseguido, tras no pocos esfuerzos, la libertad de la esclavitud del taller y crearse una modesta posición.

Cuantos le trataron guardan para el Sr. Píera hondos afectos que supo el finado captarse con su afable carácter y envidiables virtudes.

El entierro se verificará hoy, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, camino del Grao, núm. 72, a la plaza de San Agustín, y seguramente constituirá una extraordinaria manifestación de duelo.

A la desconsolada familia del difunto envía el Pueblo la sincera expresión de su profundo sentimiento.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería verifiquen el cobro de la mensualidad que a continuación se indican, debiendo presentar los preceptores la cédula del corriente año: 1.º y 2.º pensiones, jubilados, cesantes y retirados letras de la R. A. y C. 5 y 6, clase, de la A a J, 9 y 11. Montepío militar, de 19 y 20, retenciones, de la P a Z.

Para completar las nóminas, la dirección ha remitido a la tesorería de Hacienda 600.000 pesetas.

Se convoca a los socios del círculo Taurino Junta General ordinaria por primera y única convocatoria para mañana a las 10 de la misma para renovación de cargo de Junta Directiva.—El Secretario Rea.

Curación de las hernias (Trombadora)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUPREN

que a las 10 de Julio próximo en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido antropólogo de Barcelona D. Luis G. Torreal, autor de los acreditados libros CIUDADUPLI y TRIPLE REGULADOR, al cual podrá consultar todas cuantas personas estén quebradas y que trascurran. Hombreros, mujeres y niños podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias, mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulo, amoldándose al cuerpo como un guante. Aquellos, asimismo, a quienes todos los que sufren defectos físicos ó de conformación, en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufren desajustes hormonales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

El crédito cada día creciente de estos aparatos es un verdadero éxito real y grande, como de acreditada infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No lejanos para de consultar a dicho especialista y tener presente que está en Valencia, en el Hotel de Roma, al día 1.º de Julio próximo y en Alcira, en la Isola Colón, el día 30 de Julio, donde podrá consultarlos si lo desea. Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 18.—Política gratis a todo el mundo.

Obra nueva por «Cantaclara»

Acaba de aparecer «COMENTARIOS AL CONCORDATO»

Con la semblanza del autor por Blasco Ibáñez

Precio, UNA peseta

De venta en la Administración de EL PUEBLO

Los particulares de fuera de la capital pueden dirigir sus pedidos al Administrador, incluyendo el importe en cualquier clase de valores (menos en sellos), mas 25 céntimos para el certificado, por ejemplo ó paquete de ejemplares.

Gran balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Agrupación de minerales naturales. Sin rival para el RUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del HIGADO, HIEGRO, HAZO. No barre de otros aguas minerales de fuentes magmáticas. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA, BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa) 72. Teléfono 776.

Ayer se reunieron las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, preparando asuntos para la sesión próxima de la junta en pleno, señalada para pasado mañana.

El conductor del tranvía paró con rapidez el coche, merced á lo cual no fué mayor la desgracia.
Detención.
En la calle de Barcelona fueron detenidos ayer mañana por la policía tres caballeros...

La Eulalia, llamada Mercedes, de ocho años de edad.
Dicho individuo hállase complicado en el robo de treinta y tantos duros que hace noches se realizó en dicha casa.
Además el tal Luis Querol es un gran crítico...

Dicen en ella que las mujeres del pueblo se reunirán uno de estos días, y sin confesar, sin más director espiritual que su conciencia, designarán una comisión para que vaya á la Presidencia...

Una pregunta
Definitivamente Soriano hará mañana una pregunta á Canalejas para que exponga sus propósitos sobre la cuestión religiosa...

Refiere numerosos y graciosos casos, en los que actuaron de protagonistas los clericales para atraerse á los electores.
El discurso del conde produce la hilaridad de la Cámara.

Opinión de un católico
Paris.—La Figaro publica un artículo del escritor católico Julián Nafrou que analiza, con espíritu moderadamente liberal, el conflicto entre España y el Vaticano.

Por telégrafo y teléfono

Alcanos de la tarde
La contestación del Gobierno
El Sr. Canalejas ha facilitado hoy la contestación dada por el Gobierno al Mensaje de los prelados, que en síntesis viene á decir así:

(Ocupa el banco azul el Sr. Cobián.)
El Sr. Torres Taboada se ocupa de un acuerdo adoptado por la comisión de Actas.
La presidencia toma nota del ruego.

Se prepara una gran campaña anticlerical.
Los republicanos esperan conocer los discursos de los mitines católicos para emprender la lucha.

Como el Rosario de la Aurora
Manifestación de protesta contra Canalejas.—Alcalde reaccionario.—Los republicanos invaden la plaza pública.—Pita ensordecedora.—El alcalde carca se ve obligado á vitorear á la Libertad.

La bomba de Buenos Aires
Detalles.—Momentos de pánico.—Confusión espantosa.—Los heridos.
Buenos Aires.—La explosión de la bomba en el interior del teatro Colón, produjo indescriptible pánico.

Conferencia
Madrid 27, 5 madrugada.
Consejo de guerra
Barcelona.—En el Consejo de guerra celebrado en Mataró contra el secretario de aquel Ayuntamiento, acusado del delito de rebelión, el fiscal retiró la acusación.

Respeto esos sentimientos y la manera en que han sido entendidos, pero no oreamos en las responsabilidades que se señalan, hijas sólo del imperio del pesimismo.
La obra del Gobierno emprendida es una obra de prudencia, tolerancia, paz, sin el injustificado recelo, sin seguir el camino que conduce al abismo.

En el párrafo habla de las negociaciones concordatorias, demostrando que no quedan quebrantadas éstas por la publicación de las reales órdenes.
El episcopado eleva su voz, donde la ley fundamental le autoriza, donde tiene su representación y allí es donde podrá discutir con el Gobierno la cuestión.

En la plaza del Ayuntamiento, el alcalde dió la bienvenida á las tropas y entregó una corona de laurel de bronce dorado con una dedicatoria y lujosos lazos.
En la calle Ancha se levantó un lujoso arco de triunfo.

La manifestación se disolvió antes de llegar al santuario.
El alcalde, obligado por la muchedumbre liberal, vióse obligado á vitorear á la Libertad.
Luego, en unión de los clericales, huyó como pudo.

Los sucesos de Paris
Paris.—En los sucesos ocurridos ayer, con ocasión de los funerales del carpintero muerto por la policía, resultaron heridos 200 manifestantes y cuarenta policías.

Conferencia
Madrid 27, 5 madrugada.
Consejo de guerra
Barcelona.—En el Consejo de guerra celebrado en Mataró contra el secretario de aquel Ayuntamiento, acusado del delito de rebelión, el fiscal retiró la acusación.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.
Quedan aprobados cinco dictámenes de incompatibilidades.
Se pone á discusión el acta de Puigcerdá.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.
Quedan aprobados cinco dictámenes de incompatibilidades.
Se pone á discusión el acta de Puigcerdá.

En honor de Calbetón
Palma.—El Ayuntamiento de Soler ha dado un banquete de 80 cubiertos en honor de Calbetón.

Provocaciones carcas
Un escolapio cabezalla.—Arenga carlista.—Choque entre los luises y los republicanos.—Un carlista herido.

Comentarios
En el Congreso.—Los republicanos y carlistas.—El acto anticlerical del domingo.—Los demócratas, satisfechos.

Conferencia
Madrid 27, 5 madrugada.
Consejo de guerra
Barcelona.—En el Consejo de guerra celebrado en Mataró contra el secretario de aquel Ayuntamiento, acusado del delito de rebelión, el fiscal retiró la acusación.

El Sr. Ventosa impugna el dictamen, demostrando que el Sr. Bertrán gozaba de prestigio en todo el distrito.
Allí le votaron desde los republicanos hasta los carlistas.

En el Congreso la desanimación ha sido completa.
La mayoría de los diputados se trasladó al Senado para asistir al debate de la contestación al Mensaje de la Corona.

Propósitos del Gobierno
Los propósitos del Gobierno son que en el Congreso se termine entre hoy y mañana la discusión de los dictámenes de las actas, con el fin de constituirse la Cámara el jueves ó viernes en que jurarán los diputados, pronunciando un discurso Romanones.

Conflicto de intereses
El Sr. Sol y Ortega conferenció á primera hora con el conde de Romanones para manifestarle que el candidato derrotado Sr. Llanos solicitaba informar ante el Congreso.

De Barcelona
Barcelona.—Fondó el «Argentino» que conduce á los concejales que fueron á Buenos Aires.
Fueron recibidos á bordo por el alcalde y los concejales radicales.

Conferencia
Madrid 27, 12 noche.
Final del Congreso
Continúa la discusión del acta de Tudela.

Senado
A las tres y media se abre la sesión.
El Sr. Montero Ríos ocupa la presidencia.

Senado
A las tres y media se abre la sesión.
El Sr. Montero Ríos ocupa la presidencia.

Protesta
Las obreras de Madrid han redactado una protesta contra la conducta de las señoras que fueron á la Presidencia.

Conferencia
Madrid 27, 12 noche.
Final del Congreso
Continúa la discusión del acta de Tudela.

Inscripción civil
Bujalance.—Se ha verificado en el Casino Republicano una hermosísima é importante velada para celebrar el natalicio y la inscripción civil con el nombre de J. J. Berto, del hijo del republicano Juan Gallardo.

Conferencia
Madrid 27, 12 noche.
Final del Congreso
Continúa la discusión del acta de Tudela.

DE LA REGION

TERESA
Por acuerdo del ayuntamiento se ha dado el nombre de Juan Pérez Flores, médico que falleció víctima del tifus en esta ciudad el 19 de febrero...

CARLET
La gente nea está dejada de la mano del Señor a juzgar por lo provocativa que se presenta y lo dispuesta a provocar conflictos cuya solución pudiera acarrear consecuencias fatales...

Pues bien, aquella manifestación que se formó y se disolvió pacíficamente sin ningún incidente desagradable, aun colecciona a pretexto de que iba dirigida contra el cura...

El Sr. Palafox afirmó en uno de los hermosos y viriles párrafos de su discurso, que el partido republicano se declaraba solidario y persuadido de que ningún acto censurable, ninguna acción indigna se realizó en la manifestación...

Ya lo sabe Canadella, a quien todos, sin excepción, señalamos como factor principalísimo en la potestad que se preparó; ya lo saben todos cuantos de una manera más o menos franca contribuyeron al engrandecimiento de la reacción...

Muy señor mío y querido correligionario; La gente nea de esta población, dirigida por los escolapios, pensó y tenía organizada para celebrar el domingo 26 del actual, una procesión dedicada al Corazón de Jesús...

Cuando uno de los escolapios fué a solicitar la autorización de la autoridad para celebrar la mencionada procesión, el alcalde don Manuel Gómez, con una entereza digna de aplauso y demostando que la democracia que ostenta no es ficticia...

BUERTO
Buques entrados el día 26
COMERCIO DE IMPORTACION
Vapor español San Leandro, de 237 toneladas, capitán don Carlos Mir, procedente de West-Hartlepool con carbón mineral...

CUATRO CAJAS BATERIA DE COPIAS Y 1 CAJA QUECALLEA para Ernesto Ferrer; 1 caja libros aserrados para Lora Saeche y C. 2 cajas cartón para Martínez y Cuena...

Publicaciones
Escuela Moderna.—Hemos recibido el número 9 de este notable semanario que se publica en esta capital y que inserta los siguientes trabajos: Estudios de Pedagogía Racionalista...

Halley discutido. Sucedió. A las madres, por qué; Qué dirán de nosotros, por Farrigiano; Conculencia racionalista. En nuestra escuela...

FRUTAS
ORZEGAS.—De 8 a 12.
ALBARICOQUES.—De 6 a 20.
PERAS.—De 6 a 32.
NARANJAS.—De 5 a 8 y medio.
NISPES.—De 3 a 11.

PASTILLAS CRESPO De mentol y cocaína
El mejor medicamento para la gripe, el resaca, el dolor de cabeza, el dolor de muelas y las enfermedades de la boca...

JARABE VERDÚ DEMULCENTE
Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE...

TINTURA RUBI SIN NITRATO DE PLATA
El maravilloso descubrimiento para teñir el cabello de negro castaño o rubio, sin necesidad de usarlo más que cada quince o veinte días...

LA CURACION DEL VENEREO, SIFILIS, ANEMIA
MILLARES DE CARTAS DE PACIENTES DESAHUCIADOS LO CORROBORAN
CONFITES ROOB, INYECCION Y ELIXIR
Males venéreos, Sifilis, Anemia...

VILLEGAS PIPERAZINA
Contra la Gota reumática, los cálculos urícos, venter, neuralgias, migrañas, etc.
En Valencia, farmacia de la Sra. Viuda de Loras, Pintor Sorolla, 39

Servicio regular de vapores
PARIS LONDRES
El vapor Grano saldrá el día 2 de Julio.
PARIS LIVERPOOL
El vapor Boonian saldrá el día 2 de Julio.

ACORDEONES SUPERIORES
los hallarán en la fábrica de Rafael Ferrer, calle de Barcelonina, núm. 8 (frente al horno).—Valencia.

Carbonería
Por tener que ausentarse sus dueños de la capital, se traspasa en muy buenas condiciones una carbonería muy acreditada.

Incubadora
verdaderamente práctica, calefacción muy económica.
Se vende: Pelayo, 20, bajo.

VENTA
Se venden todos los ensares de un comercio, incluida la máquina y también tengo para vender en el Ensanche de Colón, calle de Ciro Amorós, Caballeros y otras varias casas...

SOCIEDAD ANÓNIMA DE NAVEGACION TRASATLANTICA
VAPORES CORREOS
LINBA DE LAS ANTILLAS
Berenguer el Grande

Vapores directos a Barcelona
Salidas para TODOS LOS DOMINGOS, a las once en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación...

Depósito de cartón
de la acreditada fábrica de los Sres. Verú y Botella, de Ricoy
Cartón gris, para estuches, cajas, encuadernaciones, envases, etcétera.
Cartón cuero, para calzado.
Cartón esponjoso, especialidad en su clase, para la confección de toda clase de juguetes.

A Buenos Aires
— TRAVESIA 19 DIAS —
El nuevo vapor correo ITALIE (Doble máquina)
saldrá fijamente el 1.º de Julio.
Pasaje de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase (200 plazas.)

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
A LA CONSIGNACION DE
Viuda e hijos de Nogués
Calle Lauria, 16, entlo.
y Grao, Muelle de Poulente

Bankverein Suizo
(Schweizerischer Bankverein—Bankverein Suisse)
— FUNDADO EN 1873 —
Domicilio social: en BASILEA
Casas en Suiza: Zurich, San Galo, Ginebra.
Casa en Londres: Swiss Bankverein, 13 Lombury, E. C.

Compañía de vapores Kosmos-Hamburgo
El 11 de Julio fijamente saldrá de Barcelona el vapor AMMON
para los puertos de Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, Méjico y San Francisco de California.

¡No más canas!
Su autor devuelve el dinero si no da buen resultado—Tintura Instantánea Agua Primavera, A. Prim.—El mejor tinte conocido hasta el día...

Servicios Marítimos del Norte de Africa
Por los vapores Canalejas, Martos, Denia, Vicente La-Roda, Sagunto, Alcira, Vicente Ferrer, Gabsal, Villarreal, Vicente Sanz, Jativa y Grao.

¡Acostumbrarse a no empeñar!
y así no pagarás intereses
"La Moderna"
Calle de Cubells, número 1, 1.º
Esta casa se dedica a comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.